



# 日行两万步的防疫“哨兵”

她说,守好发热门诊这个医院防控关口,也是守住了一名共产党员的初心使命



张莉娜(右)帮助患者登记信息



□记者 智慧 见习记者 梁笑宇 实习生 李玉冰 文/图

“请戴好口罩、保持距离,提前扫码登记信息……”昨日8时,在市第一人民医院核酸采样点,该院门诊护士长张莉娜一遍又一遍地叮嘱等候者。

帮老人登记信息、通知实验室取采样管、维护现场秩序……天气炎热,张莉娜戴着口罩、手套、面罩,又裹在密不透风的防护服中,脸上的汗珠一颗颗往下淌,脚步却一刻也没有停下。等候区人来人往,张莉娜随身携带的扩音器中,传出的声音也越来越沙哑。在她背后,蓝色防护服上写着大大的“我是党员”四个字,格外醒目。

自7月下旬以来,随着新冠肺炎疫情防控形势的升级,医院的发热门诊、核酸采样点越忙越乱。作为该院门诊护士长,张莉娜主动挑起了发热门诊、核酸采样点负责人的担子,她带领由护士、志愿者等40多人组成的团队,为来门诊、急诊和住院治疗的患者进行核酸采样,最高日核酸采集量达1500例。

正常情况下,张莉娜的上班时间是早上8点到下午6点,可她几乎没有按点上下班。同事们都说,她常常在早上不到7点就来,一直忙到晚上8点才走。从核酸采样流程制定、人员培训到改建核酸采样通道、完善报告发放通道,张莉娜与同事们连续奋战,为该院有序进行核酸采集打下了坚实基础。

在张莉娜的微信步数排行榜中,她每天都名列前茅。“我们的工作区域并不大,可她每天的步数都是两万步起。”在市第一人民医院护士乔淑萍眼里,张莉娜工作起来就像一台“永动机”,不知疲惫。因为长时间站立、走动,张莉娜出现了膝关节积液,医院有关部门得知情况后,要求她必须接受治疗并按时上下班。

“她虽然满口答应,但第一天就没走成。”和张莉娜同在一个办公室的李超美说,那天下午6点,她催着张莉娜回家,张莉娜走到医院门口,看到一对抱着婴儿的老年人,便上前询问,得知婴儿的妈妈正在住院、婴儿又突发高烧,张莉娜陪着他们走完了看病全程,回到家又是深夜。

昨日中午12点多,张莉娜趁着午休摘下口罩,记者注意到,她的两颊上长满了红红的痱子。“每天戴口罩十几个小时,这脸已经不能看了。”张莉娜有些不好意思地说,自己也爱美,可现在是非常时期,顾不上了。

日复一日,张莉娜就这样和团队用担当、用信念、用勇气、用非常时期迸发出的非常体能,保证了发热门诊和院内核酸检测工作的顺利进行。“我是党员,身在疫情防控的前哨,就应当做一名合格的‘哨兵’。”张莉娜说,守好发热门诊这个医院防控关口,也是守住了一名共产党员的初心使命。

## 你防控疫情 我送上温情

“最近你们太辛苦了,这些手工鞋垫送给大家。”昨日一早,家住洛龙区关林街道石油社区的查金叶来到附近一个防疫值勤点,将自制的200多双鞋垫送给一线社区工作人员和志愿者。

查金叶已经80多岁了,这200多双鞋垫,她用了将近一个月的时间才完成。石油社区党总支书记、居委会主任高维玮表示,他们将继续牢牢守住疫情防控的“前沿关口”,筑牢疫情防控墙,不辜负居民们的信任。

记者 郭飞飞 通讯员 王乐德 摄影报道



西工街道工作人员和志愿者坚守在疫情防控一线,织密辖区防控网

## “保姆式”服务 隔离不隔爱

□记者 贾臻 通讯员 张维翠

“你好,我是咱们社区送温暖志愿服务队的工作人员,来给你测量体温。”近日,西工区西工街道体育场路社区的工作人员孙慧丽、刘丽萍给居家隔离人员送去面和蔬菜等。在社区,像这样温暖人心的小事还有很多。

连日来,西工街道的工作人员和志愿者坚守在疫情防控一线,织密辖区防控网,用“保姆式”服务温暖居家隔离人员。

“叮咚!”一听到手机提示音,孙慧丽立刻打开手机。“一袋米、10斤鸡蛋。”收到居家隔离人员的信息,她当即起身前往附近的农贸市场,按其需求购买,并送至居家隔离人员家门口。

孙慧丽介绍,她和刘丽萍除了负责该辖区居家隔离人员的相关服务工作,还要对居民楼内消毒、清洁。

隔离不隔爱,社区工作人员和志愿者用细心的服务让居家隔离人员更加安心。刚刚解除居家隔离的居民张先生表示,隔离在家的日子,生活上难免有些不便,社区工作人员每天都会通过电话、微信等方式给予关心,并帮忙采购生活用品等,这样暖心的服务,让他很感动。

## “夕阳红”助力“志愿红”



“同志,请出示健康码,配合测量体温。”昨日,在涧西区长春路街道长春社区的一个防疫值勤点上,一名戴着志愿者袖标的银发志愿者,正在对进入小区的居民进行信息核查。这名老人叫张世杰(左),今年79岁,是社区“银发志愿服务队”的成员之一。

长春社区相关负责人表示,该社区5名老党员自发“集结”,组成了这支平均年龄77岁、平均党龄49年的“银发志愿服务队”,主动承担起防疫点体温测量、健康码查验等工作。

记者 王若馨 通讯员 何谦 摄影报道